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Resolucao do raio x - MAT6_16GEOO01

Resposta: O pentagono menor (FGHIJ) ndo € uma redugao do maior (ABCDE).
Solugao: E possivel perceber isso verificando as dimensdes (largura e altura) das

duas figuras.
A razao entre a altura do pentdgono menor (6 u) e do maior (12 u) € igual a 2. A

razao entre a largura do pentagono menor (6 u) e do maior (10 u) € igual a %

(1% ), portanto, as dimensdes nao foram reduzidas de forma proporcional.
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Outra solugao: Pode-se chegar a mesma conclusao separando a figura em duas
partes (um retangulo e um triangulo) e percebendo que os retangulos sao
proporcionais (a medida da largura em ambos os retangulos € igual ao dobro da
medida da altura) (e, portanto, semelhantes) e que 0 mesmo ndo ocorre com 0s
triangulos (a medida da largura do triangulo original é igual ao triplo da largura e
no triangulo reduzido a medida da largura é igual ao dobro da medida da
altura).
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Outra solug¢ao: Outra forma de considerar as medidas das figuras €
completando os triangulos e transformando as figuras em quadrilateros. A
conclusao, nesse caso, sera a mesma da primeira forma de resolver, porque a
altura da figura é igual quando se considera o retangulo ou a figura original. O
que varia aqui é a facilidade na visualizacdo das dimensdes. A medida da largura
na primeira figura é igual a 12 u e a medida de sua altura é igual a 10 u. Na
segunda figura a medida da largura € igual a 6 u e a medida de sua altura € igual
a 6 u. Nesse caso, o retangulo menor é um quadrado e o mesmo deveria
acontecer com o retangulo maior para que ambos fossem semelhantes.
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Obs.: E importante nessa atividade que as figuras estejam em uma malha
quadriculada que possa ser usada pelo aluno para a determinacdo das medidas
das dimensdes de cada figura.



